

ОТЛИЧНО ОРГАНИЗОВАТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

(Передовая „Правды“ за 3 января 1938 года)

С каждым годом социалистическое земледелие показывает все новые и новые чудеса роста. Наступила пора, когда колхозы полностью раскрывают свои возможности, демонстрируя всему миру преимущества крупного социалистического хозяйства. Истекший 1937 год был наиболее показательным в этом отношении. Рекордный урожай зерна, хлопка и других культур лучше всего говорит о пройденном пути, о еще более радостных перспективах.

В нынешнем году нам предстоит не менее грандиозная работа. Высокий урожай должен стать незыблемым законом социалистических полей. Нам нужны устойчивые урожаи. Мы не намечены ни на один шаг отступить от достигнутого, а ити вперед и вперед. Подготовка к весеннему севу приобретает по этому исключительное значение. Партийные и советские организации имеют все для того, чтобы провести эту работу своеобразно и образцово.

Однако нынешнее состояние предпосевных работ внушает серьезную тревогу. Под угрозу срыва поставлены ремонт тракторов, выборка горючего, засыпка, очистка и обмен семян. Несмотря на короткие сроки, остающиеся до начала весны, местные организации не прониклись ответственностью за судьбы урожая и предоставили самотеку подготовку к севу.

Совнарком СССР и Центральный Комитет партии, как это видно из публикуемого сегодня в „Правде“ сообщения, признали подготовку к севу совершенно неудовлетворительной. Из этого предупреждения надо сделать все выводы.

На 20 декабря 1937 года план ремонта тракторов по Союзу выполнен всего лишь на 13 процентов. План IV квартала фактически провален. Есть ряд областей, краев и республик, в которых выполнение плана ремонта тракторов измеряется совершенно ничтожными цифрами. Что можно сказать, например, о Чечено-Ингушской АССР, где выполнено всего 3 процента плана, Грузинской ССР, где выполнено 6 процентов плана, Ростовской области—11 процентов, Таджикской ССР—7 процентов и т. д.!

Наибольшую тревогу вызывает отставание южных районов, которые первыми вступают в весенний сев. Беспечность или неповоротливость местных организаций привела здесь к тому, что в Одесской области, например, план ремонта тракторов выполнен всего на 12 процентов, в Орджоникидзевском крае—на 10 процентов и т. д. Иными словами, в этих местах возникла серьезная угроза своевременному началу сева, если не будут приняты срочные меры.

Машинно-тракторные мастерские не имеют до сих пор твердого графика работ, а многие из них по существу беспризорны. Наркомзем СССР и Наркомсвхозов до сих пор проявляют беспомощность в руководстве этим делом. Отсутствие организации труда, отсутствие должной заботы о трактористах, занятых ремонтом,—явление весьма распространенное. К этому остается добавить, что до сих пор не наложен контроль за качеством ремонта, нет строгой и внимательной приемки отремонтированных машин.

Другим важнейшим участком подготовки к севу является засыпка семян и их очистка. На 15 декабря 1937 года план засыпки семян по Союзу выполнен всего лишь на 76 процентов, а план очистки—на 18 процентов. Особенно отстают такие районы, как Орджоникидзевский край, где засыпано лишь 68 процентов семян, а очищено только 10 процентов. Ставропольская область засыпала 87 процентов семян, Краснодарский край, где из рук вон плохо с очисткой семян и т. д.

Нет никаких оправданий такому положению. Вину за это целиком несут местные организации, забросившие подготовку к севу. Что можно сказать, например, о руководителях Георгиевского района, Орджоникидзевского края, которые не поинтересовались качеством семян, а на поверху сейчас выходит, что большинство засыпанных семян не отвечает необходимым требованиям. Межколхозный обмен семян, обмен рядового зерна на сортовое во многих районах фактически еще не начат.

Такое недопустимое отставание нельзя терпеть ни одной минуты! Надо пробудить у всех наших

(Окончание на 2-й стр.)

О НЕПРАВИЛЬНОМ ПОСТАНОВЛЕНИИ ЯРОСЛАВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Отметить, что Ярославский горком ВКП(б) присвоил не свойственные ему функции, назначив своим решением от 22 ноября 1937 г. новых директоров комбината „Красный Перекоп“ и ткацкой фабрики.

2. Отметить указанное в п. 1 решение Ярославского горкома ВКП(б), как

неправильное.

3. Разъяснить Ярославскому горкому ВКП(б) и его первому секретарю тов. Зимину, что горкому ВКП(б) не предоставлено право назначения и освобождения директоров предприятий, подчиненных союзным наркоматам.

ЦК ВКП(б).

3 января 1938 года.

НА ПЕРВУЮ СЕССИЮ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Москва, 3 января. (ТАСС).

Сегодня скромным поездом из Таджикистана прибыли в Москву на первую сессию Верховного Совета СССР 19 депутатов от Таджикской ССР.

В числе прибывших—депутаты Верховного Совета СССР тт. Г. Н. Бажулин—заместитель председателя ЦИК Таджикистана, Бозо-

рова—звеньевая колхоза Горно-Бадахшанской автономной области, Талибеков—крепильщик-шахтер, Смагина—пилот таджикского гражданского воздушного флота и другие.

4 января в Москву прибывают из Таджикистана на сессию еще 12 депутатов Верховного Совета.

Всесоюзная перепись скота

Всесоюзная перепись скота проходит в этом году намного успешнее, чем в предыдущие годы. В первый день перепись началась на 152129 счетных участках из 155397. Во второй день к переписи приступили все остальные участки.

Перепись проходит с большим подъемом. Счетчикам активно помогают бригады содействия из представителей сельсоветов, правлений

колхозов и актива.

Около половины счетных участков уже закончили перепись. Повсюду отмечается значительный рост поголовья.

Большое значение имеют контрольные обходы. Они, как это требует постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о переписи скота, должны проводиться на всех счетных участках.

(ТАСС).

Замечательный фильм

5 января в крупнейших кинотеатрах Москвы начал демонстрироваться замечательный звуковой документальный фильм „Речь товарища И. В. Сталина на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре СССР“.

Кинотеатры были полны. Тысячи зрителей, увидев на экране великого вождя народов, в единодушном порыве вместе с теми, кто 11 декабря был в Большом театре, горячо приветствовали товарища Сталина.

(ТАСС).

НОТА НКИД ПОЛЬСКОМУ ПОСОЛЬСТВУ

В ответ на ноту, врученную польским поверенным в делах в Москве 23 декабря 1937 года, по поводу провокационного поведения польских пограничных и железнодорожных властей на ст. Здолбуново (см. сообщение ТАСС от 3 и 18 декабря

1937 г.) НКИД передал польскому посольству ноту, в которой решительно отклоняет польскую версию происшествия и целиком поддерживает заявленный полпредством в Варшаве решительный протест.

(ТАСС).

Образцово подготовиться к весеннему севу

Образцово организовать подготовку к весеннему севу—на основе намеченных Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) практических мероприятий—боевая задача всех партийных и советских организаций.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в числе недостатков подготовки к весеннему севу отметили, что под угрозу срыва поставлено такое важнейшее дело, как ремонт тракторов. За последнюю декаду декабря 1937 года ремонт тракторного парка проходил по-прежнему неудовлетворительно. План ремонта тракторов на 1 января текущего года по Союзу выполнен всего лишь на 22 процента. Многочисленные сигналы с мест свидетельствуют о том, что ремонт тракторного парка предоставлен самотеку.

Передовые районы и МТС на деле показывают, как нужно готовиться к весеннему севу. Так, колхозы Чигиринского района, Киевской области, больше половины семян довели до всхожести выше 90 процентов. Стахановцы Беловодской машинно-тракторной станции (Киргизия) на 30 дней раньше срока закончили ремонт 116 тракторов. Все машины приняты специальной комиссией.

Хороший пример подготовки к весеннему севу показывает Симферопольский зерносовхоз (Крым). Помимо отдельных стахановцев, совхоз имеет уже стахановские цехи. Вся центральная мастерская гордится своим токарным цехом. Многие токари начали работать одновременно на двух станках и сразу значительно повысили производительность труда.

Из 26 тракторов, которые должны быть выпущены к весне, совхоз за месяц отремонтировал 14, из них 9 капитально. Кроме того, выпущены из ремонта 3 трактора ХТЗ и 3 автомашины. Ремонтные бригады и рабочие центральной мастерской обязались полностью закончить ремонт тракторов к 12 января—дню открытия первой сессии Верховного Совета СССР.

(ТАСС).

ХРОНИКА

ЦК ВКП(б) утвердил тов. Никитина А. Е. заведующим отделом печати и издательств ЦК ВКП(б) и ввел его в состав редакции „Правды“.

(„Правда“).

ОТЛИЧНО ОРГАНИЗОВАТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

работников чувство тревоги и ответственности за состояние подготовки к севу.

Разве можно признать терпимым, что в самый разгар подготовки к севу многие машинно-тракторные станции и машинно-тракторные мастерские, а также земельные органы не имеют руководоводящих работников? Партийные организации забыли об указаниях февральско-мартовского Пленума ЦК, обязавшего их укрепить земельные органы проверенными кадрами.

Разве можно признать хотя бы удовлетворительным освещение подготовки к весеннему севу на страницах печати? Вместо того, чтобы систематически выступать с разоблачениями конкретных виновников плохой подготовки к севу, вместо того, чтобы проявить инициативу в организации социалистического соревнования колхозов и совхозов, наши газеты хранят молчание и обнаруживают недооценку важнейшего политического вопроса.

Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б), как об этом мы сегодня сообщаем, наметили ряд мероприятий для исправления недостатков. В южных районах в трехдневный срок, а в северных районах в ближайшие 5-7 дней должны быть проведены совместные заседания бюро обкомов и президиумов облисполкомов, а также специальные совещания, посвященные вопросам подготовки к весеннему севу. На этих заседаниях и совещаниях должны быть приняты совершенно конкретные меры, обеспечивающие окончание засыпки семян в ближайшие же дни, решительное усиление очистки зерна, обменных операций, ремонта тракторов и выборки горючего.

Пора кончать с распущенностью, облегчающей вредительские действия.

Пора навести большевистский порядок в мастерских, в машинно-тракторных станциях. **«Установить жесткий повседневный контроль за качеством ремонта тракторов и подготовки**

к семян к севу, не останавливаясь перед суровыми мерами наказания по отношению к виновникам недоброкачественного ремонта и недоброкачественной подготовки семян к севу» — таково требование Совнаркома СССР и Центрального Комитета партии.

Могучим средством быстрого и решительного исправления недостатков, еще большего подъема масс является социалистическое соревнование в колхозах и совхозах. Сейчас, когда колхозная деревня переживает такие радостные дни, когда сотни тысяч беспартийных крестьян принимают участие в агитационной работе на выборах, социалистическое соревнование является величайшей силой и поможет провести весенний сев во всех отношениях образцово. Задача всех местных партийных организаций возглавить соревнование колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу, обратить особое внимание на укрепление живой связи партийных организаций с колхозным активом и стахановцами.

Большая работа предстоит и печати. Она обязана выступить застрелщиком соревнования, повседневно освещать подготовку к севу, развертывание соревнования и стахановского движения. Редакторы газет должны сделать все выводы из предупреждения Совнаркома Союза и ЦК ВКП(б) о том, что в этой работе будут проверяться большевистские способности руководителей газет. Редакторы газет, проходящий мимо вопросов, волнующих всю страну, не умеющий и не желающий разглядеть огромное движение, поднимающееся снизу, и притти ему на помощь, — такой редактор не может называть себя большевиком, это чиновник, бюрократ, а не боец нашей великой партии.

До начала весеннего сезона остается очень мало времени. Немедля ни дня, надо развернуть социалистическое соревнование колхозов и совхозов, обеспечить в 1938 году еще более славные победы!

Не подвозят дров

В родильном доме Осельковского сельсовета невыносимый холод из-за отсутствия дров. Дрова должны доставлять колхозы Осельковского сельсовета, но ни один председатель колхоза не заботился о доставке. Председатели колхозов тт. Ильмайров, Фомин, Лопаев

отделяются обещаниями — «завтра привезем». Осельковский сельский совет должен принять решительные меры к тому, чтобы колхозы во время обеспечивали родильный дом дровами.

Березина.

По-большевистски встретить весенний сев

Совнарком СССР и Центральный Комитет партии, как известно из опубликованного сообщения в нашей газете за 4 января, подготовку к севу признали совершенно неудовлетворительной. Это целиком и полностью относится и к нашему району.

Одним из самых важных участков подготовки к севу является ремонт тракторов. Но в Трудоармейской МТС ремонт тракторов на сегодняшний день поставлен под угрозу срыва. Беспечные руководители машинно-тракторной станции своей неразворотливостью не сумели во время заготовить запасных частей, этим самым срывают ремонт тракторов. В мастерской МТС ежедневно по 10-15 человек ходят без работы, в результате чего из 53 колесных тракторов на сегодняшний день отремонтировано только 13.

Колхозы имени Ворошилова и «Урожай», Трудоармейского сельсовета, к весеннему севу готовятся плохо. В колхозе имени Ворошилова на 6 января отремонтировано только около 500 центнеров пшеницы, а остальные культуры трировать не начинали. Ремонт сельскохозяйственных машин идет преступно медленно. Из 29 борон отремонтированы только 21, весь же остальной сельхозинвентарь не ремонтируется, ремонт сбруи не производится.

В колхозе «Урожай» совсем не приступали к очистке семян и к ремонту

машин.

Председатель колхоза имени Ворошилова т. Пушкин и председатель колхоза «Урожай» т. Теплов до сего времени не ставили специальных вопросов о подготовке к весеннему севу на заседаниях правления.

Задача председателей колхозов по-большевистски взяться за подготовку к весеннему севу. Немедленно приступить к очистке семенного материала, ремонту машин, сбруи и т. д. Установить жесткий повседневный контроль за качеством ремонта тракторов и подготовкой семян к севу, не останавливаясь перед суровыми мерами наказания по отношению к виновникам недоброкачественного ремонта и недоброкачественной подготовки семян к севу — таково требование Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета партии.

Задача всех партийных и непартийных большевиков, задача всех колхозников и колхозниц ликвидировать последствия вредительства, до конца разоблачить и выкорчевать всех врагов народа. Широким развертыванием социалистического соревнования по-большевистски встретитьближающуюся первую весну третьей сталинской пятилетки, добиваясь новых побед на колхозных полях.

Ревякина.

Инвентаризация в колхозе «Победа» сорвана

В колхозе «Победа», Карагайлинского сельсовета, инвентаризация сорвана по вине правления колхоза и председателя ревкомиссии Буркина Федора. Правление колхоза категорически отказалось перевешивать хлеб на токах и в амбаре. Председатель ревкомиссии Буркин вместо того, чтобы проводить инвентаризацию, занялся пьянством.

Колеватов и Дурашкин — дезорганизаторы производства

Начальник шестого участка шахты № 4—10 Колеватов вместо того, чтобы мобилизовать все свои силы и весь свой коллектив на выполнение плана угледобычи и повседневно расширять ряды стахановцев, занялся систематической пьянкой с рабочими и горными мастерами своего участка.

29 декабря Колеватов пришел в раскомандировку в нетрезвом виде. Такие случаи — единичны. Пьяница и горный мастер Дурашкин с коньком своей смены Скопченко.

Не случайно участок Колеватова выполняет план угледобычи только на 71 проц.

Управляющий шахтой т. Прокопенко не принимает мер к пьяницам Колеватову и Дурашкину, дезорганизующим работу участка.

Тишким.

Информационное сообщение областного прокурора

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о ходе подготовки к весеннему севу отметили, что план ремонта тракторов выполняется неудовлетворительно. Поэтому ЦК ВКП(б) и Совнарком и указали на необходимость установления жесткого повседневного контроля за выполнением графика и качества ремонта тракторов и потребовали от местных органов власти, в том числе от работников суда и прокуратуры, не останавливаться перед суровыми мерами наказания по отношению к виновникам недоброкачественного ремонта.

Факты недоброкачественного вредительского ремонта тракторов имеют место в нашей Новосибирской области, в частности в Черепановской тракторной мастерской, о чем вчера было опубликовано в «Советской Сибири».

В нашем распоряжении

имеются факты аналогичного порядка по Скалинской МТС, Колыванского района, где старший механик Ильиных Иван Денисович, в прошлом колчаковец и участник колыванского контрреволюционного кулацкого восстания, и директор МТС Евкин Иван Никитич вредительски ремонтировали тракторы, установили такую систему оплаты ремонтным рабочим, которая дезорганизовала труд. Рабочие и трактористы длительное время не получали зарплату, а деньги, взыскиваемые для этих целей с колхозов, директор МТС Евкин расходовал на другие цели. Рабочие и трактористы были вынуждены по нескольку месяцев безрезультатноходить в МТС за получением зарплаты. Премиальное вознаграждение рабочим и трактористам также не выплачивалось.

Все это нельзя иначе квалифицировать, как

Областной прокурор
И. БАРКОВ.

К шестидесятилетию со дня смерти Н. А. НЕКРАСОВА

Великий русский народный поэт

8 января 1938 года исполняется шестьдесят лет со дня смерти великого русского поэта Николая Алексеевича Некрасова.

Некрасов родился 4 декабря 1821 года. Детство его проходило в Гречиневе — отцовском имении под Ярославлем. Отец Некрасова был типичный помещик, самодур и крепостник. Маленький Некрасов рано стал замечать факты гнета, несправедливости, жестокости по отношению к крестьянам. В ушах его звенели тоны волжских бурлаков. Эти детские впечатления запали в душу Некрасова на всю жизнь.

Отец хотел сделать его офицером, но Некрасова не прельщала военная служба. Он уже начал писать стихи, его потянуло в Петербург, в политический и культурный центр страны. Семнадцатилетним юношей в 1838 году Некрасов попадает в Петербург. За ослушание отец лишает Некрасова всякой материальной поддержки.

Юноша-поэт очутился в большом шумном городе без всяких средств к существованию. У него не было жилища, денег, работы. В Петербурге Некрасов прошел суровую жизненную школу. Он терпел голод в буквальном смысле этого слова, не имел теплой одежды, временами не имел угла для ночевки. Зоркий глаз Некрасова отметил, что таких бездомных горемык, как он, много в блестящей столице, много больше, чем людей обеспеченных, сытых, счастливых.

В 1843 году Некрасов сблизился с великим русским критиком Белинским.

Белинский сыграл огромную роль в идеином развитии Некрасова, и поэт сохранил к нему трогательное, благоговейное отношение на всю жизнь.

Белинский научил Некрасова политически мыслить. Некрасов справедливо считал Белинского учителем всей демократической и свободолюбивой части своего поколения.

Некрасов был поэтическим выразителем дум и настроений угнетенных народных масс. Ленин в своих высказываниях о Некрасове подчеркивал, что все его симпатии были на стороне Чернышевского, а Чернышевский был главой революционной партии в России середины XIX века.

Некрасов вместе с другим великим русским писателем Салтыковым-Щедриным беспощадно разоблачал крепостническое нутро либералов, стремившихся красивыми фразами отвлечь

народ от революции. «Еще Некрасов и Салтыков, — писал Ленин, — учили русское общество различать под приглаженной и напомаженной внешностью об разованности крепостника-помещика его хищные интересы, учили ненавидеть лицемерие и бездушие подобных типов...» (Том 12, стр. 9).

Белинский, Чернышевский и Добролюбов были для Некрасова учителями, просвещавшими его, учившими жить и бороться за свободу, за народ. Они были его политическими руководителями и воспитателями.

Созревшая политическая мысль, осознанный переход на сторону народа, крестьянства, ненависть к самодержавию, к крепостникам-помещикам, к эксплуататорам дали возможность развернуться гению Некрасова.

Ширь и размах, боль и скорбь, гнев, революционную перспективу — все, что делает его поэзию бессмертной. — Некрасов приобрел в политическом лагере революционной демократии. Политическая осмысленность сделала Некрасова великим русским народным поэтом.

В 1861 году умер Добролюбов. В 1862 году правительство арестовало Чернышевского и сослало его на каторгу. Несмотря на все эти репрессии, несмотря на то, что Некрасов боялся за судьбу журнала «Современник», который он в то время вел, и за свою собственную участь, поэт продолжал вести журнал в революционном духе и продолжал писать стихи, не изменяя направления своей поэзии. Это и привело к закрытию «Современника» в 1861 году. Но Некрасов и теперь не сложил оружия.

В семидесятые годы Некрасов создает свое самое большое произведение — поэму «Кому на Руси жить хорошо».

В этой поэме Некрасов воспевал путь революционной борьбы, по которому идут

«...Лишь души сильные, любви обильные на бой, на труд...»

Некрасов вновь, как и раньше, на протяжении почти всей его литературной деятельности зовет:

«Иди к униженным, иди к обиженным, там нужен ты».

Бичующие строки бросает поэт в лицо крепостников-помещиков. Вот сюжет одного из стихотворений поэта:

Опасно заболел бедняк-крестьянин. Староста послал в аптеку за лекарством. А помещик находился тогда в Петербурге. Узнав о поступке старосты, помещик пришел в бешенство и написал ему грозный приказ:

«Впредь расходов таких не иметь. Деньги с миру взыскать... А лекарство для крестьянина лучшее — плеть».



Н. А. НЕКРАСОВ

Больше всего Некрасов ненавидел расхождения между словом и делом, не навидел людей, которые на словах выступали за народ, а на деле были целиком с угнетателями и эксплуататорами народа.

Как поэт и журналист Некрасов сослужил огромную службу революции. Его поэзия разбудила много чутких сердец, его журналы помогали формировать целым поколениям революционеров и людей, сочувствующих революции.

Некрасов умер от рака 8 января 1878 года. Умирал он тяжело, долго, в страшных физических муках. Похороны Некрасова превратились в настоящую революционную демонстрацию.

Всеми силами своей души мечтал Некрасов о довольстве и счастье народа. Довольство и счастье народа принес рабочий класс, принесла партия Ленина — Сталина. Песни радости и довольства звучат по городам и селам, по дорогам, полям, рудникам и заводам СССР. Счастливый советский народ чествует сегодня великого русского поэта Некрасова, как человека, творчество которого звало народ на борьбу за свободу и счастье.

(ТАСС).

НА РОДИНЕ Н. А. НЕКРАСОВА

Винница, 4 января. (ТАСС).

На родине великого русского поэта Н. А. Некрасова в селе Юзвине, Винницкого района, развернулась подготовка к шестидесятилетию со дня смерти поэта. Колхозники с большим интересом знакомятся с жизнью и творчеством своего знаменитого земляка. Учителя школы проводят с колхозниками и учащимися беседы о творчестве поэта, читают его произведения.

Старожилы села рассказывают детям о том, каким было село Юзвин при жизни Некрасова. Особенно интересны рассказы земляка Некрасова 77-летнего

колхозника Трофима Светового о том, как учили ребят этого села. На селе раньше совсем не было школ. Два дядя, учившие около десятка детей «божьему закону», избивали их.

Теперь на селе есть хорошая школа, в которой обучается около 600 детей колхозников.

7 января в Юзвине будет проведен вечер, посвященный шестидесятилетию со дня смерти Некрасова. После доклада о жизни и творчестве поэта с воспоминаниями о нем выступят старые колхозники. Лучшие декламаторы школы прочтут отрывки из произведений Некрасова.

Улучшить работу партийной школы

В Киселевске имеется двухгодичная школа партийных работников. Она укомплектована секретарями парткомов и парторгами. В ней занимаются 19 человек. Школа функционирует уже второй год. Задача школы — подготовка и переподготовка партийных кадров. Но школа работает неудовлетворительно.

Посещаемость низкая. В ноябре 1937 года на занятиях присутствовало по 5—8 человек, а в декабре — 10—15 человек.

Преподавательский состав меняется часто (по русскому языку и математике за это время сменилось по 3 преподавателя). В школе нет элементарных учебных приборов: линеек, транспортеров, циркулей и хорошей учебной доски.

Расписание занятий не вывешено. Для того, чтобы узнать о расписании, нужно идти в культпроп горкома ВКП(б).

Культпроп горкома тов.

Жигулин.

Начальник участка Яблонский не возглавил стахановское движение

На участке № 2 шахты № 4—10 план угледобычи не выполняется потому, что начальник участка тов. Яблонский по-большевистски не возглавил стахановское движение, не создает условий работы. В забое несвоевременно доставляется лес. В основных штреках пластов горелого и второго внутреннего вида плохой вентиляции стоит газ, из-за чего бывают большие простои. Нет правильной расстановки рабочей силы. Все это большей частью отражается на выполнении плана угледобычи.

Большой срыв в работе был по вине главного механика шахты т. Фигурного. В основном штреке

второго внутреннего пласта до забоя нехватило кабеля. Тов. Фигурному был дан заказ, чтобы надставил кабель. Фигурный снял в забое кабель и продержал его у себя в ЭМО трое суток. В течение этого времени в забое совсем не работали.

Участок № 2 имеет все возможности выполнить свой план угледобычи. Для этого нужно только начальнику участка и горным мастерам коренным образом перестроить свою работу, устранить все недостатки и вывести участок на передовое место по шахте.

Горный десятник Яшкин.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

Китайские войска центрального фронта успешно развивают начатое ими на днях контрнаступление южнее, а также юго-восточнее Нанкина. Южнее Нанкина, в провинции Аньхуэй, китайскими частями заняты стратегически важные города Уху (на реке Янцзы) и Сюаньчен. Авангардные части китайских войск, действующих совместно с партизанами, вошли в Ханчжоу (столица провинции Чжедзян). Японское командование, сильно обескураженное сдачей Ханчжоу, беспрерывно бомбардирует Ханчжоу и окрестности.*

Среди японских войск центрального фронта обнаружены русские белогвардейцы.

Севернее Нанкина боевые последние дни не проходило. 3 января китайские самолеты бомбардировали японские корабли на реке Янцзы, между городами Уху и Датун. В результате бомбардировки затоплено 2 японских военных корабля. 5 января эскадрилья китайских самолетов совершила удачный налет на японский аэропорт в окрестностях Уху. Сброшено 76 бомб. Уничтожено 6 японских самолетов. 3 января в провинции Аньхуэй китайскими войсками сбит японский самолет.

В Северном Китае положение без существенных перемен.

(ТАСС).

На фронтах в Испании

Действующие в районе Теруэля (восточный фронт) фашистские войска 5 января продолжали атаковать республиканские позиции. Республиканцы не только отбили все атаки, но и заняли ряд окопов противника.

В Теруэле республиканские части уничтожают последние очаги сопротивления фашистов. При помощи ручных гранат взорвано здание монастыря Санта-Клара, под развалинами которого погибло большое число фашистов.

Огромные потери, понесенные фашистами в боях под Теруэлем, значительно ослабили их ударные части.

В связи с падением Теруэля, генерал Франко арестовал и заключил в тюрьму генерала Кастельяно и несколько полковников, командовавших мя-

тежными частями гарнизона Теруэля.
**
По всей Испании стоят небывалые холода. В Мадриде 11 градусов мороза. В районе Теруэля морозы доходят временами до 17 градусов. Республиканские власти приняли меры к тому, чтобы защитить от холода находящиеся на фронте части. Частям выданы дополнительные комплекты теплого обмундирования.

Декретом президента Испанской республики командир Н-ской дивизии, один из выдающихся организаторов республиканской армии, майор Энрике Листер за исключительные заслуги в боях на теруэльском участке произведен подполковником.

(ТАСС).

Незаконные действия Шевеницына

Десятник кирпичного завода Шевеницын свои личные интересы ставит выше общественных. Это ведет к срыву работ производства.

24 декабря Шевеницын умышленно не отпустил кирпича для стройконторы рабочим, приехавшим на 8 автомашинах, из-за того,

что стройконторы на несколько дней задержала уплату денег Шевеницыну за отпуск кирпича. И он все 8 автомашин вернул обратно без груза, тем самым зря прогоняли автомашины и оставили рабочих строительства без кирпича.

Т.

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 6 ЯНВАРЯ

ШАХТЫ	План	Факт.	Продент выполн.	Произв. труда	Основные штрафки и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1790	1838	102,6	2,04	—	5,7	—
Шахта № 3	1527	1631	106,8	2,43	—	2,4	—
Шахта № 4—10	2150	2269	105,5	2,82	—	—	—
Шахта № 5	1368	1358	100	3,95	—	10,7	—
Всего по тресту	6833	7104	103,9	2,62	—	18,8	—
Механизиров.	5158	5158	—				
Марки „К“	634	634	—				
Отгружено	9486	6516	68,6				

Уполномоченный № 4

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“

ПЛОХО РУКОВОДЯТ ТЕХУЧЕБОЙ

Дело с технической учебой в комбинатах рабочего образования треста „Кагановичуголь“ в данный момент обстоит плохо. За первую половину декабря 1937 года посещаемость занятий КРО в среднем составляет 66 процентов. Процент посещаемости КРО шахты № 1—2 в декабре еще ниже: составляет всего лишь 58 процентов, а курсов мастеров соцтруда только 55 процентов.

Прогульщиками технической учебы являются т. Попов (начальник участка), т. Усов (замальщик участка, он же профорг), Покатилов, Сидоров и другие.

Не лучше дело с технической учебой обстоит в КРО шахты № 3. Там среднемесячная посещаемость составляет 67,8 процента.

Чем можно объяснить такую посещаемость?

Плохая посещаемость КРО обясняется прежде всего тем, что вопросу тех-

нической учебы не уделяется должного внимания со стороны управляющего трестом т. Бондаренко, начальника отдела кадров треста т. Парфенова, а также и тем, что партийные, хозяйствственные и профсоюзные организации шахт ослабили свое внимание вопросам технической учебы.

Перед комбинатами рабочего образования в 1938 году стоят большие задачи. КРО должен помочь рабочим, вновь прибывшим на шахту, овладеть технической горного дела, помочь сотням ударников стать стахановцами.

Недооценки значения технической учебы быть не должно, поэтому перед управляющим и отделом кадров треста, перед хозяйственными, партийными, профсоюзовыми организациями шахт стоит задача—обеспечить 100-процентную посещаемость, высокое качество технической учебы.

Х. Т.

Эстакада шахты № 4—отстающий участок

Плохая работа эстакады шахты № 4 является большим тормозом в выполнении плана угледобычи всей шахты. Начальник транспорта Ильченко и его помощники Буреев и Каих своей бездеятельностью разложили трудовую дисциплину. Надеются друг на друга, работой не руководят. Прогулы среди рабочих эстакады—обычное явление. Только за 30 и 31 декабря не вышло на работу 17 человек.

Решительная борьба с прогулами укрепит трудовую дисциплину и выведет эстакаду из прорыва.

Бункус.

Новости торговли

Во всех магазинах Киселевского Кузбассторга имеется в продаже свежий зеленый лук.

По следам неопубликованных писем

На посланное для рассмотрения в Сергеевский сельсовет письмо селькора под заголовком „Неруководство, а вредительство“, в котором говорится, что правление колхоза „Первое августа“ встало на путь вредительства: был засыпан в овощехранилище на семена картофель вместе с мороженым, Сергеевский сельсовет сообщил, что факты полностью подтвердились. Дело передано следственным органам для привлечения виновных к уголовной ответственности.

Врио редактора
С. А. КОЛЕСНИКОВ

Киселевскому машзаводу требуется:
токари, электросварщики, автогенщики, котельщики. На строительство—техники, плановики, конструкторы, токаревы по снабжению, токаревы по сбыту и чернорабочие. Жилье предоставляется.

Отдел кадров.

Центральный клуб угонщиков

звуковой художественный кинофильм

ГАВРОШ

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.

Дирекция.

Киселевская швейная мастерская доводит до сведения заказчиков о том, что невыкупленные заказы просьба выкупить. По истечении 15 дней со дня опубликования заказы будут проданы.

С 3 января 1933 года в помещении поликлиники открылся ежедневный прием детской консультации с 10 до 2 часов дня в возрасте до 3 лет.

Заказ № 36. Тираж 4057